Пояснювальна записка до проекту рішення «Про затвердження Порядку оформлення договорів оренди землі у місті Харкові»
З метою досягнення прозорості при оформленні оренди землі у м. Харкові та необхідністю приведення типової форми договору оренди землі у відповідність з чинним законодавством на підставі Постанов Кабінету Міністрів України від 03.03.2004 р. № 220 „Про затвердження типового договору оренди землі” та  від 13.12.2006 р. № 1724 “Деякі питання оренди земель”, Департаментом містобудування, архітектури та земельних відносин розроблено проект рішення Харківської міської ради “Про затвердження Порядку оформлення договорів оренди землі в м. Харкові”.

На сьогоднішній день оформлення договорів оренди землі визначається на підставі “Порядку оформлення договорів оренди землі у місті Харкові”, який затверджено рішенням 22 сесії Харківської міської ради 24 скликання від 23.06.2004 р. № 88/04. 

В цілому порядок оформлення договорів оренди землі є задовільним, але  з метою приведення його у відповідність з чинним законодавством відповідно до вищевказаних постанов Кабінету Міністрів України та усунення ряду недоліків, які були виявлені в процесі роботи, пропонується прийняти новий порядок оформлення договорів оренди землі у м. Харкові.

Розділ «Строк дії договору» затвердженої форми договору оренди земельної ділянки передбачає, що термін попередження орендарем про бажання продовжити оренду земельної ділянки становить 30 днів до закінчення строку дії договору. Такий стислий термін не дає можливості орендарю вчасно оформити необхідні документи.

Чинним договором оренди земельної ділянки не передбачена щорічна індексація розміру орендної плати відповідно до офіційних індексів інфляції. У проекті договору це передбачається. З метою зменшення витрат часу та коштів на укладання додаткових угод та збільшення надходжень до бюджету, розмір орендної плати визначатиметься також у процентному значенні нормативної грошової оцінки земельної ділянки, що дасть змогу орендарям при щорічній індексації самостійно (відповідно до ст. 14 Закону України “Про плату за землю”) визначати розмір орендної плати без укладання додаткової угоди а податковій інспекції контролювати ці надходження.

Затвердженою формою договору не передбачається укладання договору з декількома орендарями. В разі прийняття нової форми це дозволить нормативно передбачити форму договору на декілька орендарів. 

Чинною формою договору оренди також не передбачено обов’язок орендаря щодо надання згоди на передачу інформації по платежах за оренду землі органами ДПІ до Управління земельних відносин. 

Неможливість розв’язання зазначених проблем за допомогою ринкових механізмів або чинних регуляторних актів обумовлена тим, що для врегулювання зазначених відносин має бути створена відповідна правова база. За таких умов не вбачається можливим розв’язання зазначеної проблеми за допомогою ринкових механізмів або чинних регуляторних актів.
Суб’єктами, на яких проблема справляє негативний вплив, є суб’єкти господарювання, юридичні та фізичні особи, які орендують землі міста, органи місцевого самоврядування, які застосовують норми чинного законодавства з питань земельних відносин та які від імені територіальної громади розпоряджаються землями міста. 

Таким чином, зазначена проблема потребує вирішення шляхом прийняття рішення Харківської міської ради “Про затвердження Порядку оформлення договорів оренди землі у місті Харові”.

Зазначений проект рішення з метою отримання зауважень та пропозицій 18.08.2007 року було опубліковано в газеті «Харьковские известия».
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